
ΣΕΧΝΙΚΕ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕ ΑΝΑΛΩΙΜΩΝ ΤΛΙΚΩΝ ΦΑΚΟΘΡΤΨΙΑ ΜΕ ΤΝΟΔΟ 

ΕΞΟΠΛΙΜΟ  

Η Επιτροπι ςφνταξθσ τεχνικϊν προδιαγραφϊν κατθγοριοποίθςε τισ περιπτϊςεισ που χριηουν 

τεχνικζσ προδιαγραφζσ και προχϊρθςε ςε τμθματικι κατάκεςθ των προδιαγραφϊν ανάλογα 

με τθν κατθγορία. Ειδικότερα για τθν πλζον ςυνικθ επζμβαςθ ςτθν Οφκαλμολογία, αυτι του 

καταρράκτθ, εξζταςε διεξοδικά τισ ςφγχρονεσ πλατφόρμεσ φακοκρυψίασ και ςυνζταξε τισ 

τεχνικζσ προδιαγραφζσ αναλωςίμων φακοκρυψίασ με ςυνοδό εξοπλιςμό για τισ ανάγκεσ των 

οφκαλμολογικϊν χειρουργείων των Νοςοκομείων. 

 

Τα Νοςοκομεία πρζπει να μποροφν να αντιμετωπίςουν τα ςυνικθ, τα επιπλεγμζνα, τα 

ςυνδυαςμζνα, αλλά και τα ςοβαρά περιςτατικά και να δφνανται να εκπαιδεφςουν το 

ςθμαντικό αρικμό ειδικευομζνων ςτθν Οφκαλμολογία ςτισ επεμβάςεισ καταρράκτθ - 

φακοκρυψίασ. Λόγω των παραπάνω και με δεδομζνθ τθν ετερογζνεια τθσ εμπειρίασ των 

χειρουργϊν - ειδικευομζνων, αλλά και τθν ετερογζνεια των περιςτατικϊν και τθ φφςθ αυτοφ 

κακεαυτοφ του καταρράκτθ (πχ πυρηνικόσ, φλοιϊδησ, τραυματικόσ, οπίςθιοσ υποκαψικόσ, 

πολικόσ, ψευδοαποφολίδωςη κτλ) είναι αναγκαία θ αντιμετϊπιςθ τουσ με τθ ςυνδρομι των 

μθχανθμάτων ςφγχρονθσ τεχνολογίασ, που ωσ βαςικι λειτουργία διακζτουν αντλία τφπου είτε 

Venturi,  είτε περιςταλτικοφ τφπου, είτε διπλισ επιλογισ, είτε τριπλισ επιλογισ και ανάλογα 

με τθ φφςθ, τθν ιδιαιτερότθτα και τθ ςοβαρότθτα τουσ περίπτωςθσ πλεονεκτεί θ μία κατθγορία 

των άλλων. Αναμζνεται θ αξιοποίθςθ και θ κακθμερινι χριςθ και των τεςςάρων τεχνολογιϊν 

και αντίςτοιχων κατθγοριϊν μθχανθμάτων, όπωσ ςυμβαίνει και ςιμερα με τθν τρζχουςα 

χειρουργικι πρακτικι. 

 

Οι αναλυτικζσ ανά κατθγορία προδιαγραφζσ ζχουν ωσ ακολοφκωσ : 

 

Α. ΣΕΧΝΙΚΕ  ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕ  ΑΝΑΛΩΙΜΩΝ ΤΛΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΣΟ 

ΦΑΚΟΘΡΤΨΙΑ ΜΕ ΑΝΣΛΙΑ ΠΕΡΙΣΑΛΣΙΚΟΤ ΣΤΠΟΤ  

 

Α1. Καςζτεσ (πλήρεσ πακέτο) φακοκρυψίασ ςφγχρονων επεμβάςεων ςυμβατικισ τομισ για 

αντλία περιςταλτικοφ τφπου. 

Α2. Καςζτεσ (πλήρεσ πακέτο) φακοκρυψίασ ςφγχρονων επεμβάςεων μικρισ τομισ για αντλία 

περιςταλτικοφ τφπου. 

Α3.  υμβατό διάλυμα πλφςθσ – ζκπλυςθσ προςαρμοηόμενο μζςα ςτο μθχάνθμα 

φακοκρυψίασ. 

Α4. τυλεοί πρόςκιασ υαλοειδεκτομισ μιασ χριςθσ. 



Α5. Καςζτεσ φακοκρυψίασ με ςφςτθμα διαχείριςθσ ροισ βαρφτθτασ. 

 

 

Α1. ΚΑΕΣΑ ΦΑΚΟΘΡΤΨΙΑ ΤΜΒΑΣΙΚΗ ΣΟΜΗ ΠΛΗΡΗ: Θα αφορά ςφγχρονεσ επεμβάςεισ 

κανονικισ τομισ (2,75 mm ι μεγαλφτερθσ). Να ςυμπεριλαμβάνει τθν καςζτα, το μαχαιρίδιο 

υπεριχων (tip), ειδικό κλείδι, το κάλυμμα ζγχυςθσ (sleeve), και πλαςτικό κάλυμμα τραπεηιδίου 

αποςτειρωμζνο μιασ χριςθσ. Να διατίκενται μαχαιρίδια διάφορων ςχεδιαςμϊν, 30 ι 45 

μοιρϊν. Να είναι κλειςτοφ τφπου, μιασ χριςεωσ και θ καςζτα να καταλιγει ςε αςκό ι δοχείο 

περιςυλλογισ υγρϊν, τουλάχιςτον 300 cc, μθ ανοιγόμενο. Να απαιτεί για τθ λειτουργία τθσ 

περιςταλτικι αντλία και κατά το δυνατόν να φζρει ειδικό ςφςτθμα για τον πλιρθ ζλεγχο τθσ 

ζγχυςθσ, προκειμζνου να διατθρεί ςτακερι πίεςθ και βάκοσ ςτον πρόςκιο κάλαμο και να 

αποφεφγεται θ ακαλαμία. Να μπορεί να χρθςιμοποιθκεί με ςτυλεό που να ςυνδυάηει τθν 

ενζργεια των ανάλογων τφπου υπεριχων και να εκτελεί πλικοσ κινιςεων (ζηρέψης, διαμήκη, 

ελλειπηική, εκκρεμοειδή, ή ζσνδσαζμένη). 

 

  Α2. ΚΑΕΣΑ ΦΑΚΟΘΡΤΨΙΑ ΜΙΚΡΗ ΣΟΜΗ ΠΛΗΡΗ: Θα αφορά ςφγχρονεσ επεμβάςεισ μικρισ ζωσ 

πολφ μικρισ τομισ (2,2-2,4 mm). Να ςυμπεριλαμβάνει τθν καςζτα, το μαχαιρίδιο υπεριχων (tip), ειδικό 

κλειδί, το κάλυμμα ζγχυςθσ (sleeve) και πλαςτικό κάλυμμα τραπεηιδίου αποςτειρωμζνο μιασ χριςθσ. Να 

διατίκενται μαχαιρίδια διάφορων ςχεδιαςμϊν30 ι 45 μοιρϊν. Να είναι κλειςτοφ τφπου, μιασ χριςεωσ και 

θ καςζτα να καταλιγει ςε αςκό ι δοχείο περιςυλλογισ υγρϊν, τουλάχιςτον 300 cc, μθ ανοιγόμενο. Να 

απαιτεί για τθ λειτουργία τθσ περιςταλτικι αντλία και κατά το δυνατόν να φζρει ειδικό ςφςτθμα για τον 

πλιρθ ζλεγχο τθσ ζγχυςθσ, προκειμζνου να διατθρεί ςτακερι πίεςθ και βάκοσ ςτον πρόςκιο κάλαμο και 

να αποφεφγεται θ ακαλαμία. Να μπορεί να χρθςιμοποιθκεί με ςτυλεό και να ςυνδυάηει τθν ενζργεια των 

ανάλογων τφπου υπεριχων και να εκτελεί πλικοσ κινιςεων (ςτρζψθσ, διαμικθ, ελλειπτικι, εκκρεμοειδι, 

ι ςυνδυαςμζνθ) 

 

       Α3. ΣΟ ΤΜΒΑΣΟ ΔΙΑΛΤΜΑ ΠΛΤΗ - ΕΚΠΛΤΗ να είναι εγκεκριμζνο για χριςθ ςτον 

πρόςκιο κάλαμο, ςε πλαςτικό ςάκκο και ςφμφωνο με όλουσ τουσ προβλεπόμενουσ ελζγχουσ 

(ςτείρο, ιςότονο). Η ςυςκευαςία του διαλφματοσ να είναι τουλάχιςτον 500cc, προκειμζνου να 

καλφπτει πλιρωσ τισ ανάγκεσ μιασ επζμβαςθσ καταρράκτθ. 

 

 Α4. ΣΤΛΕΟ ΠΡΟΘΙΑ ΤΑΛΟΕΙΔΕΚΣΟΜΗ μιασ χριςθσ: Να είναι νζασ τεχνολογίασ, τφπου 

«γκιλοτίνασ», πνευματικισ οδιγθςθσ τουλάχιςτον 4000 κοπϊν το λεπτό, μικροφ μεγζκουσ (έως 

23 gauge), με αποςπϊμενο ακροφφςιο ζγχυςθσ, προκειμζνου να υπάρχει δυνατότθτα 

ανεξάρτθτθσ ζγχυςθσ   

 



Όλα τα παραπάνω υλικά (καηηγορίες Α1, Α2, Α3, Α4) κα πρζπει να προςαρμόηονται ςε ςφγχρονα 

Μθχανιματα Φακοκρυψίασ, που κα διακζςει ο προμθκευτισ για τθ διενζργεια των 

επεμβάςεων καταρράκτθ των Νοςοκομείων. Τα προςφερόμενα μθχανιματα να είναι 

τελευταίασ τεχνολογίασ, εξελιγμζνα και ςυμβατά με τισ τελευταίεσ εξελίξεισ, κατάλλθλα για 

φακοκρυψία υπεριχων και πρόςκια υαλοειδεκτομι. 

Ωσ πρόςκετα τεχνικά χαρακτθριςτικά απαιτείται να διακζτουν ενςωματωμζνθ περιςταλτικι 

αντλία και θ καςζτα να είναι ςυμβατι με τεχνολογία ενεργϊν υδραυλικϊν για τον ακριβι 

προςδιοριςμό τθσ ενδοφκάλμιασ πίεςθσ μζςα ςτον οφκαλμό. Κατά προτίμθςθ αυτό να 

επιτυγχάνεται από ειδικό αιςκθτιρα ο οποίοσ βρίςκεται εντόσ του ςτυλεοφ.  Να διακζτουν 

επίςθσ λειτουργία πρόςκιασ υαλοειδεκτομισ τφπου «γκιλοτίνασ» με δυνατότθτα τουλάχιςτον 

4000 κοπζσ ανά λεπτό. Να υπάρχει θ δυνατότθτα γραμμικοφ ελζγχου του κενοφ και του 

ρυκμοφ αναρρόφθςθσ.  Να φζρουν επίπεδθ οκόνθ αφισ υψθλισ ευκρίνειασ (LCD ι νεότερθσ 

τεχνολογίασ) Να περιλαμβάνουν τθλεχειριςτιριο ζλεγχου των βαςικϊν λειτουργιϊν του 

μθχανιματοσ, ποδοχειριςτιριο με λειτουργία αντίςτροφθσ ροισ (reflux) .Να διακζτουν 

ςφγχρονθ αςφρματθ τεχνολογία, δυνατότθτεσ για μελλοντικζσ αναβακμίςεισ λογιςμικοφ, 

μεγάλο αρικμό προγραμμάτων για χειρουργοφσ και χειρουργικζσ τεχνικζσ. Απαραίτθτα να 

ςυνοδεφονται (ςτα πλαίςια του ςυνοδοφ εξοπλιςμοφ) από τρεισ τουλάχιςτον ςτυλεοφσ 

φακοκρυψίασ υπεριχων το κακζνα  και τρεισ τουλάχιςτον ςτυλεοφσ πλφςεωσ.  Οι ςτυλεοί να 

μποροφν να ςυνδυάηουν τθν τεχνολογία του ςυμβατικοφ υπζρθχου με του υπζρθχου ςτρζψθσ. 

Να ςυνοδεφονται από εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ CE MARK, με άμεςθ ανταπόκριςθ και 

διόρκωςθ βλαβϊν και να παρζχεται άμεςθ κάλυψθ ςε ανταλλακτικά. Σε περίπτωςθ που 

απαιτθκεί να γίνεται άμεςθ αντικατάςταςθ του μθχανιματοσ από τθν προμθκεφτρια Εταιρεία 

για τθν αδιάλειπτθ λειτουργία των χειρουργείων. 

 

Α5. ΚΑΕΣΑ ΦΑΚΟΘΡΤΨΙΑ ΜΕ ΤΣΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΗ ΡΟΗ ΒΑΡΤΣΗΣΑ. 

 Θα αφορά ςφγχρονεσ επεμβάςεισ κανονικισ και μικρισ τομισ (2,2 mm ή μεγαλφτερησ).  Να 
περιλαμβάνει καςζτα φακοκρυψίασ για τομζσ ≥2.2 mm με δυο καλφμματα ζγχυςθσ (sleeves). 
Να διατίκενται  με μαχαιρίδια διαφόρων ςχεδιαςμϊν 30 ι 45 μοιρϊν. Το πακζτο να ζχει 
κάλαμο ελζγχου, κλειδί άκρου πλφςθσ-αναρρόφθςθσ και κάλυμμα τραπεηιδίου. Η καςζτα να 
είναι πλιρωσ ςυμβατι με μθχάνθμα φακοκρυψίασ το οποίο να διακζτει τεχνολογία 
αναρρόφθςθσ περιςταλτικοφ τφπου με ςφςτθμα διαχείριςθσ ροισ βαρφτθτασ με χριςθ 
θλεκτροκίνθτου ςτατϊ οροφ, όπου με τθν αφξθςθ και μείωςθ του φψουσ του ςτατϊ οροφ να 
αυξάνεται και να μειϊνεται θ πίεςθ επίχυςθσ που παρζχεται ςτθν άκρθ του ςτυλεοφ. 

 

Τα  παραπάνω υλικά (κατηγορίεσ Α4 και Α5) κα πρζπει να προςαρμόηονται ςε ςφγχρονα 
Μθχανιματα Φακοκρυψίασ που κα διακζςει ο προμθκευτισ για τθ διενζργεια των 
επεμβάςεων καταρράκτθ των Νοςοκομείων. Τα προςφερόμενα μθχανιματα να είναι 
τελευταίασ τεχνολογίασ, εξελιγμζνα και ςυμβατά με τισ τελευταίεσ εξελίξεισ, κατάλλθλα για 
φακοκρυψία υπεριχων και πρόςκια υαλοειδεκτομι. 
 Ωσ πρόςκετα τεχνικά χαρακτθριςτικά απαιτείται να διακζτουν ενςωματωμζνθ περιςταλτικι 

αντλία και αυτοματοποιθμζνο άξονα οροφ με εφροσ ρφκμιςθσ τουλάχιςτον από 20 ζωσ 110 cm 



ζτςι ϊςτε κατά τθ χριςθ με ςυμβατι καςζτα να αυξομειϊνεται αναλόγωσ με τισ ανάγκεσ του 

χειρουργοφ επιτυχϊσ θ πίεςθ επίχυςθσ ςτθν άκρθ του ςτειλεοφ. Να διακζτουν επίςθσ 

λειτουργία πρόςκιασ υαλοειδεκτομισ τφπου «γκιλοτίνασ» με δυνατότθτα τουλάχιςτον 4.000 

κοπζσ ανά λεπτό. Να υπάρχει θ δυνατότθτα γραμμικοφ ελζγχου του κενοφ και του ρυκμοφ 

αναρρόφθςθσ. Να φζρουν επίπεδθ οκόνθ αφισ (LCD ι νεότερθσ τεχνολογίασ). Να ζχουν 

δυνατότθτα προγραμματιςμοφ αναρροισ (reflux). Να ςυνοδεφονται από ενςφρματο 

ποδοδιακόπτθ με προγραμματιηόμενουσ διακόπτεσ και μεγάλο αρικμό προγραμμάτων για 

χειρουργοφσ και χειρουργικζσ τεχνικζσ. Να ςυνοδεφονται από τρεισ τουλάχιςτον ςτυλεοφσ 

φακοκρυψίασ υπεριχων το κακζνα και τρεισ ςτυλεοφσ πλφςθσ/αναρρόφθςθσ. Οι ςτυλεοί 

φακοκρυψίασ να μποροφν να ςυνδυάηουν τθν τεχνολογία του ςυμβατικοφ υπεριχου και του 

υπεριχου ςτρζψθσ. Να ςυνοδεφονται από εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ CE MARK, με άμεςθ 

ανταπόκριςθ και διόρκωςθ βλαβϊν και να παρζχεται άμεςθ κάλυψθ ςε ανταλλακτικά. Σε 

περίπτωςθ που απαιτθκεί να γίνεται άμεςθ αντικατάςταςθ του μθχανιματοσ από τθν 

προμθκεφτρια Εταιρεία για τθν αδιάλειπτθ λειτουργία των χειρουργείων. 

 

 

Β. ΣΕΧΝΙΚΕ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕ ΑΝΑΛΩΙΜΩΝ ΤΛΙΚΩΝ  ΜΗΧΑΝΗΜΑΣΟ 

ΦΑΚΟΘΡΤΨΙΑ ΜΕ ΑΝΣΛΙΑ ΣΤΠΟΤ VENTURI Η ΑΝΣΛΙΑ ΚΕΝΟΤ 

 

Β1. Καςζτεσ φακοκρυψίασ ςυμβατικισ τομισ χωρίσ tip για αντλία τφπου Venturi ι αντλία 

κενοφ 

 Καςζτα φακοκρυψίασ για ςφςτθμα με αντλία τφπου Venturi ι αντλία κενοφ. Με δοχείο 

ςυλλογισ υγρϊν επζμβαςθσ χωρθτικότθτασ 300 ml, αδειαηόμενο. Με αποςτειρωμζνο κάλυμμα 

οκόνθσ, τραπεηιδίου, κλειδί και sleeve ςυμβατικισ τομισ. 

Β2. Καςζτεσ φακοκρυψίασ μικρισ τομισ με tip για αντλία τφπου Venturi ι αντλία κενοφ 

Καςζτα φακοκρυψίασ για ςφςτθμα με αντλία τφπου venturi ι αντλία κενοφ. Με δοχείο 

ςυλλογισ υγρϊν επζμβαςθσ χωρθτικότθτασ 300 ml, αδειαηόμενο. Με ευκφ ι κεκαμμζνο 

μαχαιρίδιο (tip) υπεριχων τφπου miniflared ειδικά ςχεδιαςμζνo με εςωτερικι διατομι 

0,50mm – 0,79mm για τον ζλεγχο του κενοφ ςτα διάφορα ςτάδια τθσ επζμβαςθσ και τθ 

διατιρθςθ ςτακερϊν χειρουργικϊν ςυνκθκϊν ςτον πρόςκιο κάλαμο. Με αποςτειρωμζνο 

κάλυμμα οκόνθσ,  τραπεηιδίου , κλειδί και sleeve τομισ 1.8-2.2mm. 

Β3. Καςζτεσ φακοκρυψίασ μικρισ  τομισ χωρίσ tip με ςφςτθμα ελζγχου ενδοφκάλμιασ 

πίεςθσ μζςω πεπιεςμζνου αζρα  για αντλία τφπου Venturi ι αντλία κενοφ 

Καςζτα φακοκρυψίασ για ςφςτθμα με αντλία τφπου venturi ι αντλία κενοφ. Mε δοχείο 

ςυλλογισ υγρϊν επζμβαςθσ χωρθτικότθτασ 300 ml, αδειαηόμενο. Με ςφςτθμα ελζγχου τθσ 

ενδοφκάλμιασ πίεςθσ μζςω πεπιεςμζνου αζρα που αυξομειϊνει τισ τιμζσ ζγχυςθσ ανάλογα με 

αυτζσ τθσ αναρρόφθςθσ. Με αποςτειρωμζνο κάλυμμα οκόνθσ, τραπεηιδίου, κλειδί και sleeve 

τομισ 1.8 - 2.2mm. 



Η καςζτα να είναι ςυμβατι  με  μθχάνθμα  φακοκρυψίασ  με λειτουργία  ελζγχου τθσ 

ενδοφκάλμιασ πίεςθσ μζςω πεπιεςμζνου αζρα. 

Β4. Καςζτεσ φακοκρυψίασ μικρισ  τομισ με  tip με ςφςτθμα ελζγχου ενδοφκάλμιασ πίεςθσ 

μζςω πεπιεςμζνου αζρα  για αντλία τφπου Venturi ι αντλία κενοφ 

Καςζτα φακοκρυψίασ για ςφςτθμα με αντλία τφπου Venturi ι αντλία κενοφ. Με δοχείο 

ςυλλογισ υγρϊν επζμβαςθσ χωρθτικότθτασ 300 ml, αδειαηόμενο. Με ευκφ μαχαιρίδιο(tip) 

υπεριχων τφπου Mics. Με ςφςτθμα ελζγχου τθσ ενδοφκάλμιασ πίεςθσ μζςω πεπιεςμζνου 

αζρα που αυξομειϊνει τισ τιμζσ ζγχυςθσ ανάλογα με αυτζσ τθσ αναρρόφθςθσ. Με 

αποςτειρωμζνο κάλυμμα οκόνθσ, τραπεηιδίου, κλειδί και sleeve τομισ 2.4mm. Η καςζτα να 

είναι ςυμβατι  με  μθχάνθμα  φακοκρυψίασ  με λειτουργία  ελζγχου τθσ ενδοφκάλμιασ πίεςθσ 

μζςω πεπιεςμζνου αζρα. 

Β5. τυλεοί πρόςκιασ υαλοειδεκτομισ μίασ χριςθσ  

Να είναι τφπου «γκιλοτίνασ», πνευματικισ οδιγθςθσ τουλάχιςτον 800 κοπϊν το λεπτό. 

Β6. Μαχαιρίδια υπεριχων (tip) φακοκρυψίασ πολλαπλϊν χριςεων  

Να είναι πολλαπλϊν χριςεων τουλάχιςτον 10 φορζσ. Να είναι κεκαμμζνα ι ευκφ και να 

προςαρμόηονται ςτουσ προςφερόμενουσ ςτυλεοφσ υπεριχων του παρεχόμενου μθχανιματοσ. 

Τα παραπάνω υλικά (και ςυγκεκριμζνα οι κατηγορίεσ Β1, Β2, Β3, Β4, Β5) κα πρζπει να 

προςαρμόηονται ςε Μθχανιματα Φακοκρυψίασ, που κα διακζςει ο προμθκευτισ για τθ 

διενζργεια των επεμβάςεων καταρράκτθ. Τα προςφερόμενα μθχανιματα να είναι τελευταίασ 

τεχνολογίασ, ςφγχρονα και ςυμβατά με τισ τελευταίεσ εξελίξεισ, κατάλλθλα για φακοκρυψία 

υπεριχων, πρόςκια υαλοειδεκτομι και διακερμία. 

Ωσ πρόςκετα τεχνικά χαρακτθριςτικά απαιτείται να διακζτουν ενςωματωμζνθ αντλία τφπου 

Venturi  ι αντλία κενοφ με ρφκμιςθ απόκριςθσ, χωρίσ να απαιτείται εξωτερικι χριςθ αζρα για 

τθ λειτουργία τουσ. Να διακζτουν αυτοματοποιθμζνο άξονα οροφ με εφροσ ρφκμιςθσ ζωσ 

140cm ι με λειτουργία  ελζγχου τθσ ενδοφκάλμιασ πίεςθσ μζςω πεπιεςμζνου αζρα και με 

δυνατότθτα πζντε προεπιλογϊν ζγχυςθσ, όπου ςτισ τελικζσ τιμζσ προςτίκενται 35mmHg ζωσ 

75mmHg οροφ αντίςτοιχα και κατ’ αναλογία των τιμϊν αναρρόφθςθσ. Να διακζτουν επίςθσ 

λειτουργία πρόςκιασ υαλοειδεκτομισ τφπου «γκιλοτίνασ» με δυνατότθτα τουλάχιςτον 800 

κοπζσ ανά λεπτό. Να περιλαμβάνουν τθλεχειριςτιριο ελζγχου των βαςικϊν λειτουργιϊν του 

μθχανιματοσ, προγραμματιηόμενο  ενςφρματο & αςφρματο  ποδοχειριςτιριο με λειτουργία 

αντίςτροφθσ ροισ (reflux) με λειτουργία γραμμικοφ και διπλοφ γραμμικοφ ελζγχου. Να 

διακζτουν αςφρματθ τεχνολογία τφπου Bluetooth, δυνατότθτεσ για μελλοντικζσ αναβακμίςεισ 

λογιςμικοφ, μεγάλο αρικμό προγραμμάτων για χειρουργοφσ και χειρουργικζσ τεχνικζσ. 

Απαραίτθτα να ςυνοδεφονται (ςτα πλαίςια του ςυνοδοφ εξοπλιςμοφ) από τρεισ τουλάχιςτον 

ςτυλεοφσ φακοκρυψίασ και τρεισ τουλάχιςτον ςτυλεοφσ πλφςεωσ το κακζνα. 

Να ςυνοδεφονται από εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ, CE MARK, με άμεςθ ανταπόκριςθ για 

διόρκωςθ βλαβϊν και να παρζχεται άμεςθ κάλυψθ ςε ανταλλακτικά. Σε περίπτωςθ που 



απαιτθκεί να γίνεται άμεςθ αντικατάςταςθ του μθχανιματοσ από τθν προμθκεφτρια εταιρεία 

για τθν αδιάλειπτθ λειτουργία των χειρουργείων. 

Γ. ΣΕΧΝΙΚΕ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕ ΤΛΙΚΩΝ ΦΑΚΟΘΡΤΨΙΑ ΜΕ ΤΝΟΔΟ 

ΕΞΟΠΛΙΜΟ ΓΙΑ ΑΝΣΛΙΑ ΔΙΠΛΗ ΕΠΙΛΟΓΗ (ΣΤΠΟΤ ΠΕΡΙΣΑΛΣΙΚΗ Η 

ΣΤΠΟΤ VENTURI)  

 

Πακζτο φακοκρυψίασ μιασ χριςθσ που περιλαμβάνει :  

 

Είδοσ Γ1. Ημεριςια Καςζτα  φακοκρυψίασ μιασ χριςθσ. 

Είδθ Γ2. Μαχαιρίδια υπεριχων (tip) φακοκρυψίασ μιασ χριςθσ ι πολλαπλϊν χριςεων (20 

φορζσ) για ςυμβατικζσ τομζσ 2.4-2.8mm, ςυμβατό με μθχάνθμα φακοκρυψίασ. 

Είδθ Γ3. Μαχαιρίδια υπεριχων (tip) φακοκρυψίασ μιασ χριςθσ ι πολλαπλϊν χριςεων (20 

φορζσ) για μικρζσ τομζσ 1.8-2.2mm, ςυμβατό με μθχάνθμα φακοκρυψίασ. 

Είδθ Γ4. Κάλυμμα ζγχυςθσ για μαχαιρίδιο φακοκρυψίασ μιασ χριςθσ ι πολλαπλϊν χριςεων 

(20 φορζσ) για ςυμβατικζσ τομζσ 2.4-2.8mm, ςυμβατό με μθχάνθμα φακοκρυψίασ. 

Είδθ Γ5. Κάλυμμα ζγχυςθσ για μαχαιρίδιο φακοκρυψίασ μιασ χριςθσ ι πολλαπλϊν χριςεων 

(20 φορζσ) για για μικρζσ τομζσ 1.8-2.2mm, ςυμβατό με μθχάνθμα φακοκρυψίασ. 

Είδοσ Γ6. Πλαςτικό χιτϊνιο τραπεηιδίου μθχανιματοσ φακοκρυψίασ αποςτειρωμζνο μίασ 

χριςθσ 

Είδοσ Γ7. Στυλεοί πρόςκιασ υαλοειδεκτομισ 23/25/27ga τουλάχιςτον  8.000cpm 

Είδοσ Γ8. Καλϊδιο διακερμίασ 

Είδοσ Γ9. Σωλθνϊςεισ πλφςθσ αναρρόφθςθσ μιασ χριςθσ, ςυμβατό με μθχάνθμα 

φακοκρυψίασ. 

 

ΕΙΔΙΚΕ 

Το πακζτο τθσ φακοκρυψίασ κα αφορά ςφγχρονεσ επεμβάςεισ ςυμβατικισ/μικρισ τομισ     ( 

1.8-2.8 mm) κατ’ επιλογιν του νοςοκομείου και κα περιλαμβάνει: 

 

Γ1. Ημεριςια Καςζτα φακοκρυψίασ μιασ χριςεωσ 

Να προςαρμόηεται είτε με αντλία περιςταλτικοφ τφπου είτε με τφπου Venturi, και να καταλιγει 

ςε δοχείο περιςυλλογισ των υγρϊν (> 1000 ml). 



H καςζτα κα πρζπει να φζρει ειδικό ςφςτθμα για τον πλιρθ ζλεγχο τθσ ζγχυςθσ αλλά και του 

κενοφ ςτα διάφορα ςτάδια τθσ φακοκρυψίασ ϊςτε να διατθροφνται ςτακερι πίεςθ και 

ςτακερζσ ςυνκικεσ ςτον πρόςκιο κάλαμο για αποφυγι του surge. 

Να ζχει τθ δυνατότθτα ςυςτιματοσ ελζγχου τθσ ενδοφκάλμιασ πίεςθσ μζςω πεπιεςμζνου αζρα 

ςτθν επζμβαςθ του καταρράκτθ που αυξομειϊνει τισ τιμζσ ζγχυςθσ ανάλογα με τισ τιμζσ 

αναρρόφθςθσ. 

 

 

Γ2. Μαχαιρίδια υπεριχων (tip) φακοκρυψίασ μιασ χριςθσ ι πολλαπλϊν χριςεων (20 φορζσ) 

για ςυμβατικζσ τομζσ 2.4-2.8mm, ςυμβατό με μθχάνθμα φακοκρυψίασ. 

 

Να είναι μιασ χριςεωσ ι πολλαπλϊν χριςεων τουλάχιςτον 20 φορζσ: 

Να είναι κεκαμμζνα ι ευκφ, 30 μοιρϊν ι 45 μοιρϊν κατάλλθλα για ςυμβατικι τομι. Θα πρζπει 

να προςαρμόηονται ςτουσ προςφερόμενουσ ςτυλεοφσ υπεριχων που κα ςυνοδεφουν το 

μθχάνθμα φακοκρυψίασ. 

Να προςαρμόηονται ςτουσ ειδικοφσ ςτυλεοφσ του παρεχόμενου μθχανιματοσ. και θ 

δυνατότθτα κοπισ να γίνεται με τουσ κλαςςικοφσ υπεριχουσ ςε ευκεία δζςμθ. 

Δοκιμαςτικό κάλαμο. 

Ειδικό κλειδί πολλαπλϊν χριςεων για τθν προςαρμογι και αποπροςαρμογι των μαχαιριδίων 

φακοκρυψίασ ςτον ςτυλεό τθσ φακοκρυψίασ. 

Θα πρζπει να υπάρχει θ δυνατότθτα επιλογισ μεταξφ διαφόρων μεγεκϊν και ςχθμάτων 

ανάλογα με το μζγεκοσ τθσ βαςικισ τομισ και τθν τεχνικι του χειρουργοφ. 

 

Γ3. Μαχαιρίδια υπεριχων (tip) φακοκρυψίασ μιασ χριςθσ ι πολλαπλϊν χριςεων (20 φορζσ) 

για μικρζσ τομζσ 1.8-2.2mm, ςυμβατό με μθχάνθμα φακοκρυψίασ. 

 

Να είναι μιασ χριςεωσ ι πολλαπλϊν χριςεων τουλάχιςτον 20 φορζσ: 

Να είναι κεκαμμζνα ι ευκφ, 30 μοιρϊν ι 45 μοιρϊν κατάλλθλα για ςυμβατικι τομι. Θα πρζπει 

να προςαρμόηονται ςτουσ προςφερόμενουσ ςτυλεοφσ υπεριχων που κα ςυνοδεφουν το 

μθχάνθμα φακοκρυψίασ. 

Να προςαρμόηονται ςτουσ ειδικοφσ ςτυλεοφσ του παρεχόμενου μθχανιματοσ. και θ 

δυνατότθτα κοπισ να γίνεται με τουσ κλαςςικοφσ υπεριχουσ ςε ευκεία δζςμθ. 

Δοκιμαςτικό κάλαμο. 



Ειδικό κλειδί πολλαπλϊν χριςεων για τθν προςαρμογι και αποπροςαρμογι των μαχαιριδίων 

φακοκρυψίασ ςτον ςτυλεό τθσ φακοκρυψίασ. 

Θα πρζπει να υπάρχει θ δυνατότθτα επιλογισ μεταξφ διαφόρων μεγεκϊν και ςχθμάτων 

ανάλογα με το μζγεκοσ τθσ βαςικισ τομισ και τθν τεχνικι του χειρουργοφ. 

 

Γ4. Κάλυμμα ζγχυςθσ για μαχαιρίδιο φακοκρυψίασ μιασ χριςθσ ι πολλαπλϊν χριςεων (20 

φορζσ) για ςυμβατικζσ τομζσ 2.4-2.8mm, ςυμβατό με μθχάνθμα φακοκρυψίασ. 

  

Καλφμματα ζγχυςθσ (sleeve) 2.4-2.8mm τα οποία κα είναι κατάλλθλα για τα ανωτζρω 

μαχαιρίδια υπεριχων, ενϊ κα πρζπει να υπάρχει θ δυνατότθτα επιλογισ μεταξφ διαφόρων 

μεγεκϊν ανάλογα με το μζγεκοσ τθσ βαςικισ τομισ και τθν τεχνικι του χειρουργοφ. 

 

Γ5. Κάλυμμα ζγχυςθσ για μαχαιρίδιο φακοκρυψίασ μιασ χριςθσ ι πολλαπλϊν χριςεων (20 

φορζσ) για μικρζσ τομζσ 1.8-2.2mm, ςυμβατό με μθχάνθμα φακοκρυψίασ. 

  

Καλφμματα ζγχυςθσ (sleeves) 1.8-2.2mm τα οποία κα είναι κατάλλθλα για τα ανωτζρω 

μαχαιρίδια υπεριχων, ενϊ κα πρζπει να υπάρχει θ δυνατότθτα επιλογισ μεταξφ διαφόρων 

μεγεκϊν ανάλογα με το μζγεκοσ τθσ βαςικισ τομισ και τθν τεχνικι του χειρουργοφ 

 

Γ6. Πλαςτικό χιτϊνιο τραπεηιδίου μθχανιματοσ φακοκρυψίασ αποςτειρωμζνο μίασ χριςθσ 

 

Γ7. τυλεοί πρόςκιασ υαλοειδεκτομισ 23/25/27ga τουλάχιςτόν 8.000cpm 

Νζασ τεχνολογίασ ςτυλεοί υαλοειδεκτομισ προςκίου θμιμορίου, μιασ χριςθσ, τφπου 

γκιλοτίνασ όλων των μεγεκϊν κατ’ επιλογιν του χειρουργοφ. Το ακροφφςιο τθσ ζγχυςθσ να 

είναι αποςπϊμενο ι ανεξάρτθτο, ϊςτε να υπάρχει θ δυνατότθτα ανεξάρτθτθσ ζγχυςθσ. 

 

Γ8. Καλϊδιο διακερμίασ  

Καλϊδιο Διακερμίασ που να προςαρμόηεται ςτο προςφερόμενο μθχάνθμα Φακοκρυψίασ 

πολλαπλϊν χριςεων και μποροφν να ςυνδεκοφν ςτυλεοί διακερμίασ μιασ χριςεωσ ι 

πολλαπλϊν. 

 

Γ9. ωλθνϊςεισ πλφςθσ αναρρόφθςθσ μιασ χριςθσ, ςυμβατό με μθχάνθμα φακοκρυψίασ. 



Σωλθνϊςεισ πλφςθσ και αναρρόφθςθσ μιασ χριςεωσ ςυμβατζσ με τον ςτυλεό φακοκρυψίασ 

του μθχανιματοσ φακοκρυψίασ. 

 

ΓΕΝΙΚΕ (αφορούν όλα τα περιγραφόμενα ςτην κατηγορία Γ) 

 Το ςφςτθμα φακοκρυψίασ κακϊσ και οι ςτυλεοί πρόςκιασ υαλοειδεκτομισ και διακερμίασ, κα 

πρζπει να προςαρμόηονται ςτα κατάλλθλα μθχάνθματα φακοκρυψίασ, το οποία κα διακζςει ο 

προμθκευτισ των αναλωςίμων, για τθν εκτζλεςθ των επεμβάςεων. Σο  κάκε μθχάνθμα  να  

ςυνοδεφεται  από  τρεισ τουλάχιςτον   ςυμβατοφσ ςτυλεοφσ   υπεριχων  πάνω   ςτουσ 

οποίουσ προςαρμόηεται το αντίςτοιχο μαχαιρίδιο φακοκρυψίασ. Να ζχει τθ δυνατότθτα 

ςφνδεςθσ εξαρτθμάτων μιασ αλλά και πολλαπλϊν χριςεων. Να φζρει επίπεδθ οκόνθ αφισ 

υψθλισ ευκρίνειασ (LCD ή νεότερησ τεχνολογίασ). Ο ποδοδιακόπτθσ να είναι αςφρματοσ, να 

γίνεται κατάλλθλθ διαμόρφωςθ των λειτουργιϊν του και να υπάρχει λειτουργία ταυτόχρονθσ 

διπλισ γραμμικισ κίνθςθσ. 

 Να ςυνοδεφονται από εγγφθςθσ καλισ λειτουργίασ CE MARK, με άμεςθ ανταπόκριςθ και 

διόρκωςθ βλαβϊν και να παρζχεται άμεςθ κάλυψθ ςε ανταλλακτικά. Σε περίπτωςθ που 

απαιτθκεί να γίνεται άμεςθ αντικατάςταςθ του μθχανιματοσ από τθν προμθκεφτρια Εταιρεία 

για τθν αδιάλειπτθ λειτουργία των χειρουργείων. 

 

Δ. ΣΕΧΝΙΚΕ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕ ΤΛΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΣΟ ΦΑΚΟΘΡΤΨΙΑ 

ΓΙΑ ΤΝΟΔΟ ΕΞΟΠΛΙΜΟ ΜΕ ΚΑΣ’ ΕΠΙΛΟΓΗ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΡΙΠΛΗ 

ΑΝΣΛΙΑ (ΠΕΡΙΣΑΛΣΙΚΗ, VENTURI  Ή ΤΝΔΤΑΜΕΝΩΝ ΡΤΘΜΙΕΩΝ 

SPEEP)  

 

Πακζτο φακοκρυψίασ μιασ χριςθσ ι πολλαπλϊν χριςεων που περιλαμβάνει: 

 Δ1. Καςζτα φακοκρυψίασ μιασ χριςθσ με ενςωματωμζνο ςφςτθμα ςωλθναρίων πλφςθσ 

αναρρόφθςθσ και ςφςτθμα αποπλιρωςθσ ςε ςακοφλα περιςυλλογισ υγρϊν. 

 Δ2. Άκρα φακοκρυψίασ (tip) μιασ χριςθσ ι πιςτοποιθμζνα πολλαπλϊν χριςεων 

(τουλάχιςτον 30 φορζσ) για ςυμβατικζσ τομζσ 2.2-2.4mm, ςυμβατά με μθχάνθμα 

φακοκρυψίασ. 

 Δ3. Άκρα φακοκρυψίασ (tip) μιασ χριςθσ ι πολλαπλϊν χριςεων (τουλάχιςτον 30 φορζσ) για 

μικρζσ τομζσ 1.6- 1.8mm, ςυμβατό με μθχάνθμα φακοκρυψίασ. 

 Δ4. Άκρο φακοκρυψίασ (tip) μιασ χριςθσ ι πολλαπλϊν χριςεων (τουλάχιςτον 30 φορζσ) για 

μεγάλεσ τομζσ 2.8-3.2mm, ςυμβατό με μθχάνθμα φακοκρυψίασ.  



Δ5. Κάλυμμα ζγχυςθσ (sleeve) για άκρο φακοκρυψίασ μιασ χριςθσ ι πολλαπλϊν χριςεων 

(τουλάχιςτον 20 φορζσ) για ςυμβατικζσ τομζσ 2.2-2.4mm, ςυμβατό με μθχάνθμα 

φακοκρυψίασ.  

Δ6. Κάλυμμα ζγχυςθσ (sleeve) για άκρο φακοκρυψίασ μιασ χριςθσ ι πολλαπλϊν χριςεων 

(τουλάχιςτον 20 φορζσ) για μικρζσ τομζσ 1.6-1.8mm, ςυμβατό με μθχάνθμα φακοκρυψίασ.  

Δ7. Κάλυμμα ζγχυςθσ (sleeve) για άκρο φακοκρυψίασ μιασ χριςθσ ι πολλαπλϊν χριςεων 

(τουλάχιςτον 20 φορζσ) για μεγάλεσ τομζσ 2.8-3.2mm, ςυμβατό με μθχάνθμα φακοκρυψίασ. 

 Δ8. Κατ’ επιλογιν ςυςτιματα πλφςθσ/αναρρόφθςθσ (Irrigation/Aspiration – I/A) ομοαξονικισ 

ι αμφοτερόπλευρθσ χριςθσ. 

 Δ9. Πλαςτικό χιτϊνιο τραπεηιδίου μθχανιματοσ φακοκρυψίασ αποςτειρωμζνο μίασ χριςθσ.  

Δ10. Κατ’ επιλογιν ςτυλεοί πρόςκιασ υαλοειδεκτομισ ςε διατομζσ 23, 25 ι 27G ζωσ 10.000 

cpm. 

 Δ11. Καλϊδια διακερμίασ. 

 Δ12. Κατ’ επιλογιν διατίκενται άκρα (tips) διακερμίασ, εξειδικευμζνα άκρα για καψουλόρθξθ 

ι επζμβαςθ γλαυκϊματοσ.  

Τα ανωτζρω Δ1-Δ9 μποροφν να παραγγελκοφν είτε ςε πακζτα (phaco packs) μίασ χριςθσ, ι 

μεμονωμζνα μίασ ι πολλαπλϊν χριςεων για τθν καλφτερθ εξυπθρζτθςθ του νοςοκομείου και 

τθ διευκόλυνςθ τθσ κλινικισ πρακτικισ.  

Δ1. Καςζτα φακοκρυψίασ μιασ χριςθσ με ενςωματωμζνο ςφςτθμα ςωλθναρίων πλφςθσ 

αναρρόφθςθσ και ςφςτθμα αποπλιρωςθσ ςε ςακοφλα περιςυλλογισ υγρϊν. Να είναι μία 

κοινι καςζτα μιασ χριςθσ για οποιαδιποτε επιλογι αντλίασ, να διακζτει ενςωματωμζνο 

ςφςτθμα ςωλθναρίων πλφςθσ αναρρόφθςθσ και να τοποκετείται ςε μία κζςθ ςτθ ςυςκευι. Να 

διακζτει ειδικό ςφςτθμα αποπλιρωςθσ τθσ καςζτασ ςε ςακοφλα περιςυλλογισ υγρϊν για τθν 

αποπλιρωςθ όταν αυτό είναι απαραίτθτο ςε μια επζμβαςθ. Η καςζτα να είναι θ ίδια είτε θ 

πίεςθ ελζγχεται από το μθχάνθμα μζςω πεπιεςμζνου αζρα ι από τθν βαρφτθτα μζςω του 

ειδικοφ ςχεδιαςμοφ του άκρου φακοκρυψίασ, για τθν απόλυτθ ςτακερότθτα του προςκίου 

καλάμου κατά τθ διάρκεια τθσ επζμβαςθσ φακοκρυψίασ.  

Δ2. Άκρα φακοκρυψίασ (tip) μιασ χριςθσ ι πιςτοποιθμζνα πολλαπλϊν χριςεων 

(τουλάχιςτον 30 φορζσ) για ςυμβατικζσ τομζσ 2.2-2.4mm, ςυμβατά με μθχάνθμα 

φακοκρυψίασ. Να είναι μιασ χριςεωσ ι πολλαπλϊν χριςεων τουλάχιςτον 30 φορζσ, 

πιςτοποιθμζνα από τθν ΕΕ. Να είναι ευκφ, 15, 30 ι 40 μοιρϊν κατάλλθλα για ςυμβατικι τομι. 

Θα πρζπει να προςαρμόηονται ςτουσ προςφερόμενουσ ςτυλεοφσ υπεριχων που κα 

ςυνοδεφουν το μθχάνθμα φακοκρυψίασ. Θα πρζπει να ςυνοδεφονται από δοκιμαςτικό 

κάλαμο, ειδικό κλειδί μίασ ι πολλαπλϊν χριςεων για τθν προςαρμογι και αποπροςαρμογι 

των άκρων ςτον ςτυλεό τθσ φακοκρυψίασ. 

 Δ3. Άκρα φακοκρυψίασ (tip) μιασ χριςθσ ι πολλαπλϊν χριςεων (τουλάχιςτον 30 φορζσ) για 

μικρζσ τομζσ 1.6- 1.8mm, ςυμβατό με μθχάνθμα φακοκρυψίασ. Να είναι μιασ χριςεωσ ι 



πολλαπλϊν χριςεων τουλάχιςτον 30 φορζσ, πιςτοποιθμζνα από τθν ΕΕ. Να είναι ευκφ, 30 ι 53 

μοιρϊν κατάλλθλα για μικρι τομι. Θα πρζπει να προςαρμόηονται ςτουσ προςφερόμενουσ 

ςτυλεοφσ υπεριχων που κα ςυνοδεφουν το μθχάνθμα φακοκρυψίασ. Θα πρζπει να 

ςυνοδεφονται από δοκιμαςτικό κάλαμο, ειδικό κλειδί μίασ ι πολλαπλϊν χριςεων για τθν 

προςαρμογι και αποπροςαρμογι των άκρων ςτον ςτυλεό τθσ φακοκρυψίασ. 

 Δ4. Άκρο φακοκρυψίασ (tip) μιασ χριςθσ ι πολλαπλϊν χριςεων (τουλάχιςτον 30 φορζσ) για 

μεγάλεσ τομζσ 2.8-3.2mm, ςυμβατό με μθχάνθμα φακοκρυψίασ. Να είναι μιασ χριςεωσ ι 

πολλαπλϊν χριςεων τουλάχιςτον 30 φορζσ, πιςτοποιθμζνο από τθν ΕΕ. Να είναι ευκφ, 30 

μοιρϊν κατάλλθλο για μεγάλθ τομι. Θα πρζπει να προςαρμόηεται ςτουσ προςφερόμενουσ 

ςτυλεοφσ υπεριχων που κα ςυνοδεφουν το μθχάνθμα φακοκρυψίασ. Θα πρζπει να 

ςυνοδεφεται από δοκιμαςτικό κάλαμο, ειδικό κλειδί μίασ ι πολλαπλϊν χριςεων για τθν 

προςαρμογι και αποπροςαρμογι του άκρου ςτον ςτυλεό τθσ φακοκρυψίασ.  

Δ5. Κάλυμμα ζγχυςθσ (sleeve) για άκρο φακοκρυψίασ μιασ χριςθσ ι πολλαπλϊν χριςεων 

(τουλάχιςτον 20 φορζσ) για ςυμβατικζσ τομζσ 2.2-2.4mm, ςυμβατό με μθχάνθμα 

φακοκρυψίασ. Κάλυμμα ζγχυςθσ (sleeve) 2.2-2.4mm, μιασ χριςθσ ι πολλαπλϊν χριςεων 

τουλάχιςτον 20 φορζσ, το οποίο κα είναι κατάλλθλο για τα ανωτζρω άκρα φακοκρυψίασ, ενϊ 

κα πρζπει να υπάρχει θ δυνατότθτα χρωματικοφ διαχωριςμοφ μεταξφ διαφόρων μεγεκϊν 

ανάλογα με το μζγεκοσ τθσ τομισ και τθν τεχνικι του χειρουργοφ.  

Δ6. Κάλυμμα ζγχυςθσ (sleeve) για άκρο φακοκρυψίασ μιασ χριςθσ ι πολλαπλϊν χριςεων 

(τουλάχιςτον 20 φορζσ) για μικρζσ τομζσ 1.6-1.8mm, ςυμβατό με μθχάνθμα φακοκρυψίασ. 

Κάλυμμα ζγχυςθσ (sleeve) 1.6-1.8mm, μιασ χριςθσ ι πολλαπλϊν χριςεων τουλάχιςτον 20 

φορζσ, το οποίο κα είναι κατάλλθλο για τα ανωτζρω άκρα φακοκρυψίασ, ενϊ κα πρζπει να 

υπάρχει θ δυνατότθτα χρωματικοφ διαχωριςμοφ μεταξφ διαφόρων μεγεκϊν ανάλογα με το 

μζγεκοσ τθσ τομισ και τθν τεχνικι του χειρουργοφ. 

 Δ7. Κάλυμμα ζγχυςθσ (sleeve) για άκρο φακοκρυψίασ μιασ χριςθσ ι πολλαπλϊν χριςεων 

(τουλάχιςτον 20 φορζσ) για μεγάλεσ τομζσ 2.8-3.2mm, ςυμβατό με μθχάνθμα φακοκρυψίασ. 

Κάλυμμα ζγχυςθσ (sleeve) 2.8-3.2mm, μιασ χριςθσ ι πολλαπλϊν χριςεων τουλάχιςτον 20 

φορζσ, το οποίο κα είναι κατάλλθλο για τα ανωτζρω άκρα φακοκρυψίασ, ενϊ κα πρζπει να 

υπάρχει θ δυνατότθτα χρωματικοφ διαχωριςμοφ μεταξφ διαφόρων μεγεκϊν ανάλογα με το 

μζγεκοσ τθσ τομισ και τθν τεχνικι του χειρουργοφ. 

 Δ8. Κατ’ επιλογιν ςυςτιματα πλφςθσ/αναρρόφθςθσ (Irrigation/Aspiration – I/A) ομοαξονικισ 

ι αμφοτερόπλευρθσ χριςθσ. Μποροφν να επιλεχκοφν τα εξισ ςυςτιματα 

πλφςθσ/αναρρόφθςθσ τθσ καταςκευάςτριασ εταιρίασ:  Στυλεόσ (probe) ομοαξονικισ 

πλφςθσ/αναρρόφθςθσ, πολλαπλϊν χριςεων, με επιλογι άκρων (tips) ομοαξονικισ πλφςθσ 

αναρρόφθςθσ, ευκφ ι κεκαμμζνο, για ςυμβατι, μικρι ι μεγάλθ τομι, με αντίςτοιχα 

καλφμματα ζγχυςθσ (sleeves) μίασ ι πιςτοποιθμζνα πολλϊν χριςεων.  Διπλόσ ςτυλεόσ 

πλφςθσ/αναρρόφθςθσ αμφοτερόπλευρθσ χριςθσ, πολλαπλϊν χριςεων, με δυνατότθτα 

επιλογισ διαμζτρου και λείων ι τραχϊν άκρων.  Διπλόσ ςτυλεόσ πλφςθσ/αναρρόφθςθσ 

αμφοτερόπλευρθσ χριςθσ, μιασ χριςθσ.  

Δ9. Πλαςτικό χιτϊνιο τραπεηιδίου μθχανιματοσ φακοκρυψίασ αποςτειρωμζνο μίασ χριςθσ.  



Δ10. Κατ’ επιλογιν ςτυλεοί πρόςκιασ υαλοειδεκτομισ ςε διατομζσ 23, 25 ι 27G ζωσ 10.000 

cpm. Νζασ τεχνολογίασ ςτυλεοί υαλοειδεκτομισ προςκίου θμιμορίου, μιασ χριςθσ, όλων των 

μεγεκϊν κατ’ επιλογιν του χειρουργοφ. Το ακροφφςιο τθσ ζγχυςθσ να είναι αποςπϊμενο ι 

ανεξάρτθτο, ϊςτε να υπάρχει θ δυνατότθτα ανεξάρτθτθσ ζγχυςθσ. 

 Δ11. Καλϊδια διακερμίασ. Να προςαρμόηονται ςτο προςφερόμενο μθχάνθμα φακοκρυψίασ, 

να είναι πολλαπλϊν χριςεων, να υπάρχει επιλογι μεταξφ δφο μεγεκϊν (κοντόσ ςτυλεόσ ι 

μακρφσ) και να μποροφν να ςυνδεκοφν εφκολα όλα τα προςφερόμενα άκρα διακερμίασ. 

 Δ12. Κατ’ επιλογιν διατίκενται άκρα (tips) διακερμίασ, εξειδικευμζνα άκρα για καψουλόρθξθ 

ι επζμβαςθ γλαυκϊματοσ. Να είναι πιςτοποιθμζνα πολλαπλϊν χριςεων, με δυνατότθτα 

επιλογισ κλαςςικοφ άκρου διακερμίασ και άκρου τφπου λαβίδασ. Να υπάρχει δυνατότθτα 

επιλογισ εξειδικευμζνου άκρου καψουλόρθξθσ με χριςθ διακερμίασ. Να υπάρχει δυνατότθτα 

επιλογισ εξειδικευμζνου άκρου διακερμίασ για επζμβαςθ αντιμετϊπιςθσ γλαυκϊματοσ ςτον 

πρόςκιο κάλαμο. 

 Για όλα τα περιγραφόμενα υλικά ςτθν κατθγορία Δ: Ο ςτυλεόσ φακοκρυψίασ, το ςφςτθμα 

πλφςθσ/αναρρόφθςθσ κακϊσ και οι ςτυλεοί πρόςκιασ υαλοειδεκτομισ και διακερμίασ, κα 

πρζπει να προςαρμόηονται ςτο κατάλλθλο μθχάνθμα φακοκρυψίασ, το οποία κα διακζςει ο 

προμθκευτισ των αναλωςίμων, για τθν εκτζλεςθ των επεμβάςεων. Σο κάκε μθχάνθμα να 

ςυνοδεφεται από τρεισ τουλάχιςτον ςυμβατοφσ ςτυλεοφσ φακοκρυψίασ πάνω ςτουσ 

οποίουσ προςαρμόηεται το αντίςτοιχο άκρο φακοκρυψίασ και τρεισ κατ επιλογιν ςτυλεοφσ 

πλφςεωσ.. Να υπάρχει δυνατότθτα ςφνδεςθσ εξαρτθμάτων μιασ αλλά και πολλαπλϊν χριςεων. 

Τα άκρα φακοκρυψίασ να διακζτουν καινοτόμο ςχεδιαςμό ϊςτε να είναι πλιρωσ 

εξαςφαλιςμζνθ θ διατιρθςθ τθσ ενδοφκάλμιασ πίεςθσ και θ αποφυγι του surge (κατάρρευςθ 

καλάμου).  

Η ςυςκευι πρζπει να φζρει επίπεδθ οκόνθ αφισ υψθλισ ευκρίνειασ (LCD ι νεότερθσ 

τεχνολογίασ). Η ςυςκευι να διακζτει εξειδικευμζνο πλικτρο RESET, το οποίο να διαρκεί 

λιγότερο από 10 δευτερόλεπτα και να επιςτρζφει το μθχάνθμα ςτθν αρχικι λειτουργία, ζτοιμο 

προσ χριςθ. Ο ποδοδιακόπτθσ να είναι αςφρματοσ, να διακζτει επιπλζον ζξι ποδοπλικτρα 

προγραμματιηόμενα, να γίνεται κατάλλθλθ διαμόρφωςθ των λειτουργιϊν του και να υπάρχει 

λειτουργία ταυτόχρονθσ διπλισ γραμμικισ κίνθςθσ.  Συςκευι και ποδοδιακόπτθσ να 

ςυνοδεφονται από εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ CE MARK, με άμεςθ ανταπόκριςθ και διόρκωςθ 

βλαβϊν και να παρζχεται άμεςθ κάλυψθ ςε ανταλλακτικά. Σε περίπτωςθ που απαιτθκεί να 

γίνεται άμεςθ αντικατάςταςθ του μθχανιματοσ από τθν προμθκεφτρια Εταιρεία για τθν 

αδιάλειπτθ λειτουργία των χειρουργείων. 

 


